Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Τμήμα Πληροφορικής
25 Οκτωβρίου 2004


Κατανεμημένος Υπολογισμός

Παναγιώτα Φατούρου

1ο Σετ Ασκήσεων

Προθεσμία Παράδοσης: Δευτέρα 8/11, ώρα 13:00, στο γραφείο μου

Άσκηση 1

Ας υποθέσουμε ότι είναι γνωστό ένα σκελετικό δένδρο ενός κατανεμημένου συστήματος και έστω ότι pr είναι ο κόμβος-ρίζα του δένδρου (ο οποίος θεωρούμε πως είναι επίσης γνωστός). Το δένδρο υλοποιείται με κατανεμημένο τρόπο (κάθε κόμβος γνωρίζει ποιος κόμβος είναι ο πατέρας του και ποιοι κόμβοι είναι παιδιά του). Σας ζητείται να σχεδιάσετε έναν απλό αλγόριθμο που θα επιλύει το πρόβλημα που ακολουθεί. 

Θεωρούμε ότι σε κάθε κόμβο είναι αποθηκευμένος ένας αριθμός. Ο αλγόριθμός σας θα πρέπει να υπολογίζει το μέγιστο όλων των αριθμών που είναι αποθηκευμένοι στο δένδρο. Όλοι οι κόμβοι θα πρέπει να γνωρίζουν στο τέλος κάθε εκτέλεσης του αλγορίθμου σας ποιος είναι ο μέγιστος αριθμός στο σύστημα.

α.   Περιγράψτε τον αλγόριθμό σας με λόγια. 

β.   Παρουσιάστε ψευδοκώδικα για τον αλγόριθμο σας (ο ψευδοκώδικάς σας θα πρέπει να έχει παρόμοια μορφή με τους ψευδοκώδικες που περιγράφονται στις σημειώσεις).

γ.   Ποιες μεταβλητές απαρτίζουν το state κάθε διεργασίας;

δ.   Αποδείξτε (με φορμαλιστικό τρόπο) την ορθότητα του αλγορίθμου σας.

ε. Αναλύστε (με φορμαλιστικό τρόπο) την πολυπλοκότητα επικοινωνίας και τηγν χρονική πολυπλοκότητα του αλγορίθμου σας.

Άσκηση 2

α. Περιγράψτε μια εκτέλεση του Αλγόριθμου 2 (Modified Flooding Algorithm to construct a Spanning Tree) στο ασύγχρονο μοντέλο, στην οποία το μήνυμα στέλνεται δύο φορές σε κάθε ακμή που δεν συνδέει έναν κόμβο-πατέρα με τα παιδιά του στο σκελετικό δένδρο (spanning tree).

β. Είναι δυνατό να μειωθεί ο αριθμός των μηνυμάτων που αποστέλλονται από τον Αλγόριθμο 2  στην περίπτωση που εκτελείται σε σύγχρονο σύστημα; Ποιο είδος μηνυμάτων δεν είναι απαραίτητο σε αυτή την περίπτωση; Παρουσιάστε την τροποποιημένη έκδοση του αλγορίθμου και επιχειρηματολογήστε για την ορθότητά του. Αναλύστε τον αλγόριθμό σας.

Άσκηση 3

Επιλύστε την άσκηση 3.3, Attiya & Welch. Στην περίπτωση που υπάρχει αλγόριθμος παρουσιάστε ψευδοκώδικα και αναλύστε την πολυπλοκότητα επικοινωνίας και την χρονική πολυπλοκότητα του αλγορίθμου.

Άσκηση 4

Επιλύστε την άσκηση 3.10.2, Attiya & Welch. Αποδείξτε (με φορμαλιστικό τρόπο) την ορθότητα του αλγορίθμου σας και αναλύστε την πολυπλοκότητα επικοινωνίας και τη χρονική πολυπλοκότητά του.

